
 

Δημοτική Βιβλιοθήκη Χανίων:  εντυπώςεισ  εκπαιδευομζνων 

Περιμζνοντασ ςτθν είςοδο τθσ Βιβλιοκικθσ το πρϊτο πράγμα που μου κάνει εντφπωςθ είναι θ ςκάλα, 

ςτα κάγκελα ζχει μθχανιςμό για ΑμεΑ. Λζω μζςα μου ϋϋμπράβοϋϋ γιατί το κτιριο είναι παλιό.  Δεφτερο 

ϋϋμπράβοϋϋ  λζω όταν  βλζπω τθ Σμαράγδθ να φτάνει με αρκετοφσ μακθτζσ και κακθγθτζσ μαηί, είχα 

αγχωκεί ότι κα ιμαςταν λίγα άτομα. Μζςα μάσ υποδζχεται το προςωπικό τθσ Βιβλιοκικθσ εγκάρδια, 

με χαμόγελο κι αρχίηει θ ξενάγθςι μασ.  

Αριςτερά ζνα δωμάτιο γεμάτο κουτιά ςτα ράφια, ζνα μζροσ αρχειοκετθμζνο όπου μπορείσ να ψάξεισ 

ςτισ εφθμερίδεσ  που είναι ςτα κουτιά και να βρεισ ό,τι νζα κζλεισ για τθν πόλθ μασ. Επόμενο δωμάτιο 

ςτα αριςτερά, αν δεν κάνω λάκοσ, ‘’Ελευκζριοσ Βενιηζλοσ’’, κρφλοσ για τα Χανιά μασ, πρωκυπουργόσ 

τθσ Ελλάδασ γεννθμζνοσ ςτισ Μουρνιζσ. Κακίςαμε όλοι γφρω από το οβάλ τραπζηι και θ 

βιβλιοκθκονόμοσ άρχιςε να μασ μιλάει για τον πρωκυπουργό τθσ Ελλάδασ , πόςο φιλομακισ ιταν. Όλθ 

θ αίκουςα ιταν γεμάτθ από βιβλία από τθν προςωπικι του βιβλιοκικθ, όχι μόνο  ελλθνικά αλλά και 

ξενόγλωςςα. Άλλα του τα είχαν κάνει δϊρο με αφιζρωςθ κι άλλα ιταν δικά του. Κι αφοφ είχε 

ςπουδάςει δικθγόροσ υπιρχαν και βιβλία αςτικοφ δικαίου. Πίςω δε από τθν  πόρτα ιταν θ επιβλθτικι 

φωτογραφία του.  

Μιλιςαμε επίςθσ για το πϊσ ςυντθρείται ζνα παλιό βιβλίο. Η βιβλιοκθκονόμοσ αναφζρκθκε και ςτουσ 

φοιτθτζσ που αναηθτοφν πλθροφορίεσ για κάποια εργαςία τουσ αλλά και ςε άτομα μεγάλθσ θλικίασ που 

επιςκζπτονται τθ Βιβλιοκικθ και διαβάηουν με τισ ϊρεσ! 

Να πω τθν αλικεια δεν περίμενα όλα αυτά που είδα και άκουςα κι ζχω μείνει ζκπλθκτθ και άφωνθ! 

Αυτό που επικρατεί μζςα μου είναι ο καυμαςμόσ. Στθ ςυνζχεια πιγαμε ςτθν αίκουςα δανειςμοφ που 

όμωσ με άφθςε αδιάφορθ, κακϊσ δανείηομαι ςυχνά βιβλία από τθ Βιβλιοκικθ τθσ Σοφδασ. Άλλωςτε 

όλο το μεγαλείο από τισ αίκουςεσ που είχαν προθγθκεί με είχε καλφψει πλιρωσ! 

Τόςα χρόνια που περνοφςα απϋ ζξω, αν και ιξερα ότι ιταν θ Βιβλιοκικθ του Διμου μασ, απαξιοφςα να 

μπω μζςα. Εντάξει, μια βιβλιοκικθ  είναι, τι κα ζχει μζςα; Ποφ να ϋξερα ότι κα μου προκαλοφςε τόςα 

ςυναιςκιματα!  

Οφείλω  λοιπόν ζνα μεγάλο μπράβο για τθν ιδζα τθσ επίςκεψθσ κι ζνα μεγάλο ευχαριςτϊ! 

Στζλλα Μποτωνάκη 

 

…Ζνα πράγμα που δεν μποροφςα να φανταςτϊ ότι κα ζβριςκα ςε μία Βιβλιοκικθ ιταν το ςτοφντιο 

θχογράφθςθσ! Αςυνικιςτο, νομίηω, και ενδιαφζρον. Και ιταν παράξενο που θχογραφιςαμε  ςτο κινθτό 

τισ παςχαλινζσ μνιμεσ μου από τα παιδικά μου χρόνια ςε αυτό το απόλυτα χωρίσ ιχο δωμάτιο. Μου 

άρεςε επίςθσ το δωμάτιο με τισ κοφνιεσ.Το βρικα πολφ ζξυπνο από τθν άποψθ ότι μπορεί να 

ξεκουράςει τον ενιλικα και να δελεάςει τον μικρό αναγνϊςτθ να αποκτιςει μια ζλξθ για τθ Βιβλιοκικθ. 

Ευχαριςτϊ, και ςτθν άλλθ βόλτα με καλό! 

Χρυςή Μπρεδολόγου 



 

Με αφορμι τθν επίςκεψι μασ ςτθ Δθμοτικι Βιβλιοκικθ Χανίων κα ικελα να παρακζςω τισ εντυπϊςεισ 

μου για τον χϊρο και τθν ατμόςφαιρα. Συγκεκριμζνα ιταν θ πρϊτθ φορά που επιςκζφτθκα το μζροσ και 

εντυπωςιάςτθκα με τθν πρϊτθ ματιά. Το πιο ενδιαφζρον και αναπάντεχο για μζνα ιταν θ ποικιλία και 

μακροχρόνια ςυλλογι τόςο ςε βιβλία όςο και ςε εφθμερίδεσ και άλλο αρχειακό υλικό, κυρίωσ από τον 

Ελευκζριο Βενιηζλο. Παράλλθλα ο ανακαινιςμζνοσ χϊροσ  και θ ηεςτι ατμόςφαιρα ςε κάνουν να 

νιϊκεισ οικεία.  Ο χϊροσ θχογράφθςθσ είναι ζνα ακόμθ ςτοιχείο που μου κζντριςε τθν προςοχι, τον 

κεωρϊ πρωτοποριακό για τθ Βιβλιοκικθ μασ. Στθ Βιβλιοκικθ πραγματοποιοφνται και δραςτθριότθτεσ 

ενδιαφζρουςεσ τόςο για παιδιά όςο και για ενιλικεσ, επίςθσ λειτουργοφν λζςχεσ ανάγνωςθσ. 

Κλείνοντασ θ πρϊτθ μου αυτι επίςκεψθ μόνο κετικά ςυναιςκιματα μου ζχει προκαλζςει και ςε αυτό 

ςυνζβαλε θ εξαιρετικι βιβλιοκθκονόμοσ κ. Αρετι Καρβζλθ που ανζλαβε τθν ξενάγθςι μασ. Σίγουρα 

παραπάνω επιςκζψεισ κα μου δθμιουργιςουν μια πιο ολοκλθρωμζνθ άποψθ. 

Ελζνη Τριλυράκη 

 

Μου ζκαναν εντφπωςθ τα τόςα βιβλία του Ελ. Βενιηζλου, θ όλθ ιςτορία τουσ που δεν τθν ιξερα και τθν 

ζμακα. Συγχαρθτιρια ςτα παιδιά του για τθ δωρεά ςτθ Δθμοτικι Βιβλιοκικθ Χανίων. Επίςθσ τα 

κατεςτραμμζνα βιβλία και πϊσ τα ςυντθροφν. 

Βάςω Χαιρετάκη 

  

Η  Δθμοτικι Βιβλιοκικθ Χανίων είναι ζνασ χϊροσ ηεςτόσ, φιλόξενοσ, με αξιόλογθ ςυλλογι βιβλίων. Εκεί 

μπορεί κάποιοσ  να βρει ό,τι βιβλίο επικυμεί, εφθμερίδεσ και περιοδικά. Επίςθσ υπάρχει χϊροσ μελζτθσ 

για να διαβάςει και να μελετιςει με τθν θςυχία του. 

Ιωάννα Καπλάνη 

 

Η Βιβλιοκικθ του Ελ. Βενιηζλου είχε πολλά βιβλία με πλοφςια κεματολογία. Εντφπωςθ μου ζκανε ότι 

είχε βιβλίο του 15ου αι κακϊσ και πολλά ξενόγλωςςα. 

Νίκοσ Κουτςοκολάκησ 

 

Μου άρεςε πολφ θ ξενάγθςθ, ςυγχαρθτιρια ςτο προςωπικό τθσ Δθμοτικι Βιβλιοκικθσ. 

Βαγγζλησ  Αλαμάνοσ 

 

 

 


